

# “凉城”冰雪热

新华社记者杨帆、张玮华



1月12日,雪后的七山滑雪场(无人机照片)。受访单位供图

三月,滑雪场的雪季运营工作就要结束,井绍宇没能闲下来,接待客团考察、下个雪季票务预售,每天工作满满当当。

井绍宇所在的七山滑雪场,是河北省保定市涞源县第一家滑雪场。因为背靠涞源国家跳台滑雪训练科研基地“雪吉祥”,成了“能看国家队‘飞过’的滑雪场”,近几年这里跻身国内“网红”雪场。

如今,在当地年轻人眼中,能在滑雪场找到一份工作是时髦和体面的。可2019年,井绍宇从涞源一家大型景区辞职时,很多同事和家人觉得他“选错了”。

位于太行山北端的涞源县,山地气候特点显著,夏季平均气温21摄氏度左右,素有“凉城”的美誉。每年6月到10月,会有数百万名游客前来避暑纳凉,开展徒步、露营等各类体育休闲活动,夏季旅游成为当地的支柱产业。

井绍宇说:“景区每年到十月就封山停止运营了,冬天没有什么业态和产品。来到滑雪场之前,我没有接触过滑雪,但觉得冬天还能搞旅游,很有前景。”

新的选择,带来了新的机遇。依托七山滑雪场,近年来涞源着力打造七山滑雪度假区,2022年七山滑雪度假区入选首批“国家级滑雪旅游度假地”。井绍宇作为销售经理,在滑雪场以“80后”为主的管理团队中成为骨干。

这个雪季,我国冰雪运动广泛开展,多地冰雪旅游火爆“出圈”,涞源也迎来多个客流高峰。“雪季‘开板’至今,滑雪场接待人数超26万人次,同比增长达30%。”七山滑雪场总经理王晓虎说。

作为一名职业经理人,王晓虎曾在北京、河南等多地的大型滑雪场工作过,对这个雪季出现的“冰雪热”,他有着深入观察。“北京冬奥会的带动效应持续显现,是全国多个滑雪大区客流量均创下新高的根本原因。依托夏季旅

游,涞源在客群、产品、基础设施建设等方面有一定积累,因此滑雪产业能够迅速点燃冬季旅游。”

在距离七山滑雪场5分钟车程的一条国道边上,郭君经营着一家酒店,有客房45间。“过去涞源人只能吃夏季旅游的饭,冰雪产业提供了更多机会。”郭君介绍,“这个雪季,酒店月销售额在8万元左右,已经接待游客5000余人,来自北京、天津、保定的滑雪客居多。”

记者走访时看到,沿街几公里的大量商店、酒店、餐馆都在开门营业,很多店铺都开展了雪具、雪服租赁的生意。对于下个雪季的发展,郭君有了新想法。“滑雪客群对于雪服和雪具的需求非常多样,准备开一个雪具店,提供更多品牌、更多档次的滑雪用品。”

“从数据分析来看,我们不光面对着京津冀市场,从山西、河南、山东甚至南方到来的游客数量非常可观。希望进一步丰富各类商业业态,抢抓机遇实现冰雪经济高质量发展。”涞源县文旅局局长尚立勇说。

新华社石家庄3月12日电

## 意甲 拉齐奥主场不敌乌迪内斯



3月11日,乌迪内斯队球员卢卡(左)与拉齐奥队球员吉拉在比赛中拼抢。新华社发(阿尔贝托·林格利亚摄)

新华社罗马3月11日电(黎梦青)意大利足球甲级联赛11日结束第28轮争夺,传统劲旅拉齐奥主场1:2负于乌迪内斯,各项赛事四连败。

“蓝鹰”近来状态不理想,赛前在欧冠和意甲中连续三场遭遇败绩。比赛伊始,拉齐奥迅速发起进攻。虽然在控球率和射门次数上,主队远高于对手,但效率不高,久久无法取得进球。乌迪内斯在对手猛攻的间隙中也制造了威胁,在第37分钟,连续两次制造极具威胁的射门,不过拉齐奥门将普罗维德尔做出关键扑救,力保球门不失。

下半时刚开始,场上出现一波进球高峰,四分钟内,两队连进三球。首先是第47分钟,客队球员卡马拉助攻卢卡在禁区一众

防守球员中近距离破门,先下一城。拉齐奥迅速发起反攻,仅用两分钟便扳平比分,扎卡尼左路试图横传时,球打到客队后卫贾内蒂的腿上弹入网中。第51分钟,托万禁区右路助攻队友萨拉加推射破门,乌迪内斯再度领先。

此后,拉齐奥基本将对对手压制在自己半场,却未能再破门。补时期间,乌迪内斯球员佩雷斯两黄变一红被罚下场,随着终场哨响,拉齐奥1:2负于十人应战的乌迪内斯。“祸不单行”的是,主队不仅遭遇四连败,且在最后时刻不得不换上参与进攻而受伤的门将普罗维德尔。

本轮过后,拉齐奥排在积分榜第九,乌迪内斯则排在第13位。

## 上海5月举办四项新兴运动奥运资格赛

新华社上海3月12日电(记者许东远)12日,“奥运会资格系列赛·上海”赛事组委会召开新闻发布会介绍赛事筹备工作,本次赛事预计将有464名运动员参赛。

据组委会介绍,中国上海和匈牙利布达佩斯此前被选为2024年巴黎奥运会资格系列赛的主办城市,其中上海站将于2024年5月16日至19日举办,包括自由式小轮车、霹雳舞、滑板和攀岩四个项目的奥运资格赛。截至目前,已有288名选手确定来上海参赛。

“这四项赛事有着相同的基因,他们代表着一种生活方式,代表了年轻一代的品味。”国际奥委会奥运会部副部长皮埃尔·弗拉特-巴迪说,在上海举办的奥运会资格系列赛将提供集体育、艺术、音乐于一体的奥运体验,这不仅仅是一次体育赛事,更是展示城市

街头运动特点的最佳时机。

中国霹雳舞国家队队长蒋小宇当天表示,一定会好好把握这次为国争光的机会,珍惜每次训练,争取在资格赛中出线。

上海市体育局副局长罗文彬介绍,比赛期间除了可以欣赏激烈精彩的赛事,每天还将会有融合音乐、艺术、潮玩、街舞等元素的城市嘉年华活动在赛场旁的时尚舞台活力上演,以凸显这些项目年轻、时尚、新潮的特点,实现文体商旅展的相互融合。

为了让更多人能够到现场体验国际奥委会旗下的这项新兴赛事,同时满足不同群体的体验和观赛需求,本次赛事的门票分为体育节入场券和单场观赛票两种类型,设置了早鸟票、学生票、双人票、家庭票及团购票,预计将于4月上旬开启售票。

## 中国武术教学团在格鲁吉亚举办训练营

新华社北京3月12日电(记者周欣)中国武术协会12日消息,中国武术教学团近日在格鲁吉亚首都第比利斯举办武术训练营,吸引了百余名武术运动员、教练员和爱好者参加。

本次训练营为期八天,中国武术教学团派出何英、黄志康、温又嘉、周琳、麦羽强、张华和周新梁承担长拳类、太极拳类、南拳类、咏春拳、武术散打、武术兵道等项目的教学工作。

训练营结束后,格鲁吉亚

将举行为期两天的全国武术比赛。中国武术教学团届时将在开幕式上进行武术表演,并参与相关竞赛工作。

带队的国家体育总局武术运动管理中心武术套路部副主任匡芬说:“我们到了格鲁吉亚后发现喜欢中国武术的人非常多,我们会加强交流,传授武艺,以武会友,为进一步推动共建‘一带一路’,为促进参与国家民心相通做出武术的独特贡献。”